Анализ работы волонтёрского объединения 
 МБОУ «Тогурская СОШ» за 2023 – 2024 учебный год 
В системе современного воспитания детей и молодежи добровольческая (волонтерская) деятельность занимает всё более важное место, так как ориентирована на формирование позитивных духовно-нравственных ценностей.  
[bookmark: _GoBack]В прошедшем учебном году в школе была реализована четырёхлетняя Программа волонтёрского объединения «Будьте здоровы!», ориентированная на развитие волонтёрского движения, формирование позитивных установок на добровольческую деятельность и здоровый образ жизни. Волонтёрская группа в течение 4 лет показывала пример своей увлеченности и высокой активности ребятам младших классов, привлекала «трудных» ребят в мероприятия.  Организация деятельности волонтёрского объединения осуществлялась по следующим модулям: «Здоровье», «Спорт», «Человек», «Экология». В 2023 – 2024 учебном году работа школьного волонтёрского объединения «Будьте здоровы!» была направлена на решение следующих задач: продвижение идей здорового образа жизни и волонтёрства, повышение социальной активности подрастающего поколения. 
Постоянный состав волонтёрской группы «Будьте здоровы!» – 12 – 15 обучающихся 4-ых классов – свидетельствует о высоком интересе детей к волонтёрскому движению. Число активно работающих волонтёров от общего числа волонтёров составило 100 %. 
В школе был организован сбор пожертвований бойцам СВО среди педагогического коллектива. В школьной акции «Подарок солдату» и «Письмо солдату» приняли участие дети и их родители. Собранные средства и гуманитарная помощь были переданы в волонтёрские группы «Смородина 70» и «Сибирь 70». Активные участники благотворительной акции были отмечены благодарностями на общешкольной линейке.
Перспективным направлением работы традиционно остаётся деятельность по формированию здорового образа жизни в детской среде и экологическое воспитание через участие в агитбригадах, спортивных соревнованиях, Днях здоровья, конкурсах и акциях. В прошедшем учебном году 40 обучающихся 1 – 4 классов нашей школы приняли участие в онлайн-олимпиаде по окружающему миру и экологии, 9 человек – в онлайн-викторине «Футбол в школе» (образовательная платформа «Учи.ру»), 50 обучающихся 4-ых классов – в традиционной экологической акции «Чистые берега – чистая река». Волонтёрская группа выступила перед сверстниками с агитбригадой «Мы - волонтёры» (в рамках «Движения первых») и «О спорт, ты – мир!» (заключительный этап Декады ЗОЖ). Члены волонтёрской группы самостоятельно провели акцию «Измерь свой рост и вес», участниками которой стали ребята 1-ых и 4-ых классов. Организация игр «Перемена – игра. Ура! Ура!», акция «Открытка для мамы», «Открытка для папы», «Блокадный хлеб» – тот перечень мероприятий, в организации которых волонтёры начальной школы оказывают посильную помощь педагогу-огранизатору и классным руководителям. 
Информационный стенд «Клуб волонтёров «Будьте здоровы!»» в коридоре 3 этажа информирует учеников и родителей о текущих событиях, мероприятиях, достижениях волонтёрской группы и является частью единого информационного пространства школы. Ученики всегда могут найти на стенде полезную информацию, которая является элементом воспитания учащихся. 
Воспитанники волонтёрской группы «Будьте здоровы!» посещали данный кружок 4 года, проявляя интерес к проблемам окружающих людей, эмоционально откликаясь на события окружающей жизни, предлагая свою помощь. Кроме того, ребята получали дополнительные сведения об истории волонтёрского движения в России и мире, месте и роли волонтёров в жизни российского общества, о некоторых направлениях работы волонтёров. Работа в волонтерском отряде, безусловно, поможет ребятам поменяться внутренне и даже внешне. Сам подросток обретет самоуважение, станет уверенным и привлекательным для окружающих. В дальнейшей жизни им проще будет общаться, взаимодействовать и включаться в любую деятельность, они будут уметь оказывать положительное влияние на людей, легко занимать лидерские позиции и в то же время проявлять уважение к окружающим.
Тема работы волонтёрской группы на следующий год – «Добро не уходит на каникулы». 
Цель: вовлечение в добровольческое движение младших школьников, создание новой волонтёрской группы. 
Задачи: создать дружный детского коллектива, продвигать идеи волонтёрства и ЗОЖ, укреплять здоровье младших школьников.
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