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i
ITHKH H CJIy’keOHOoro m TS paGOTHHKOB
MBOY «Tozypckan COLL»

1. O0mue MoN0KEHHS

1.1. Konekc 3THKE # ciyxebHOro mosenenus padotaukos MBOY «Tozypckaa coll»
(manee - Opranu3anus) paspaboTad B COOTBETCTBHH C IMOJIOKECHUSIMH Koncrutyuu Poccuiickoit
Oenepanun, TpynoseiM kozmekcoMm Poccuiickoidt  ®enepanuy, denepaybHOTO 3aKOHa OT
25.12.2008 r. Ne 273-®3 «O npoTHBOAEHCTBHN KOPPYIIHK», METOIHIECKHX pekoMeH Al 110
pa3paGoTKe U MPHHATHIO OPTaHM3ALUSIMHA MEp 10 NPEAYNPEXACHAIO U IPOTHBOJEHCTBHIO KOp-
PYIILHH, YTBEPXKAEHHBIX MUHHACTEPCTBOM TPy/a U COLMATBHOH 3aIUTEL P® 08 nosiOps 2013 1.,
MHBIMA HOPMATHBHBIMH NPABOBHIMH aKTAMH, H OCHOBAaH Ha OOIIENPH3HAHHBIX HPABCTBEHHBIX
TIPHHIANAX U HOPMaxX POCCHICKOro o01ecTsa i rocy1apcTsa.

1.2. Hacrosmuit Komeke ycraHaBnuBaeT oOLIME MpaBHIa M CTaHIAPTHI MOBCACHHA pa-
6oTHEKOB OpraHM3alliy, 3aTParWBAIOLIMX JTHKY JEJNOBbIX OTHOLICHWH W HANPABICHHBIX HA
(hOpPMHpPOBaHHE ITHYHOTO, JOOPOCOBECTHOTO NOBECHHS PAOOTHHKOB H OpraHu3anyy B IEJIOM.

1.3. HacTosmmit Kojiekc npu3BaH MOBHICHTH 3¢ ()EKTHBHOCTH BBINOIHEHHs PabOTHHKAMA
OpraHH3alliy CBOMX TPYAOBBIX (IOJDKHOCTHBIX) 0053aHHOCTEH, a TaKxke:

- CIYXHT OCHOBOM ()OPMHpPOBAHHs JOIDKHON MOpAIH, IPO(YECCHOHATBHON YECTH 1 CIIy-
’eOHOro 3THKeTa pabOTHUKOB,

- OPHEHTHPYET PaGOTHUKOB B CHTYallUAX KOH(IMKTa HHTEPECOB U ITHYECKON Heompee-
JIEHHOCTH WJIH HHBIX 06CTOATENBCTB HPABCTBEHHOTO BBIOODA;

- crocoGCTBYeT BHIpaGOTKE MOTPEGHOCTH COOMONEHHsS NPO(ECCHOHATBHO-ITHYSCKHIX
HOPM IIOBE/ICHHS;

- BBICTYNAeT KaK MHCTUTYT OOIIECTBEHHOTO CO3HAHHS H HPaBCTBEHHOCTH pabOTHHKOB,
MX CAMOKOHTPOJIA.

1.4. JleiicTue Hactosmero Konekca pacmpoCTpaHsAeTCs Ha BCEX JIMI, SBIIAIOMIMXCA pa-
6oTHHKaMH OpraHHU3alMK U HAXOMAIIHUXCS C HEH B TPYJOBBIX OTHOLICHUSX, BHE 3aBUCHMOCTH OT
3aHAMAaeMOi JIOIDKHOCTH M BBIIOJTHAEMBIX QYHKIUH.

1.5. 3nanue u cobmonenne paboTHukamu OpraHH3alMM IOJIOXEHHH HACTOAIIETO Ko-
JieKca SBJISeTCs OHHM H3 KPHTEpHEB OLEHKH KadecTBa HX Mpo(ecCHOHAIBHOMH JEATENbHOCTH U
TPYAOBOH JMCIMILTAHBIL.

1.6. Conepxanue mnojoxeHni Hactosmero Konekca IOBOAMTCA 10 CBEACHHA BCEX pa-
6oTHHKOB OpraHu3aLyH.

2. Ofmue NPUHIMILI ¥ PABHJIA MOBeIeHHs PA00THHKOB 0PraHU3alHH

2.1. OCHOBHBIE NIPHHLMIIBI OBEJCHHUS PaOOTHHKOB MPEACTABIIAOT cobo#t OCHOBOIIOJIA-
ralolie WaeH, KOTOPHIMH JO/DKHBI PYKOBOACTBOBATLCS PAOOTHHKH NPH UCTIOJHEHHH TPYAOBBIX
(MOIDKHOCTHBIX) 003aHHOCTEH.

2.2. B cBoeil AeATENbHOCTH PaOOTHHKH JODKHBI PYKOBOACTBOBATECS CIICHYIOIIMMH OC-
HOBHBIMH TTPUHITUIIAMH [TOBEICHHUS:

a) 3aKOHHOCTb. 3aKOHBI SBISIOTCS 00IIE00s3aTeNbHBIMA Ha BCEH TEPPUTOPHH Poccuii-
ckoit denepanuu u s Beex 6e3 MCKIMOUeHHs GU3MYECKHX M IOPHIMIECKAX JIHII,  IOTOMY pa-
GOTHHKH JOJKHBI HEYKOCHHTEIBHO COOJIONATh 3aKOH W CO3/IaBaTh yCJIOBHA JULL €ro peajinsa-
IUH.



б) приоритет прав и законных интересов граждан. Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства (статья 2 Конституции Российской Федерации).

в) профессионализм. Работники обязаны осуществлять свои трудовые (должностные) обязанности на должном профессиональном уровне и наиболее эффективно использовать имеющиеся знания, умения и навыки во благо интересам граждан, организаций, общества и государства.

г) эффективный внутренний контроль, осуществляемый руководителем Организации. Руководитель Организации должен осуществлять постоянный контроль за исполнением законодательства Российской Федерации при осуществлении деятельности Организации, а также мониторинг эффективности реализации антикоррупционных мероприятий в деятельности Организации.

д) ответственность за совершение коррупционных правонарушений и неотвратимость наказания. Работники несут предусмотренную законом ответственность вне зависимости от занимаемой должности, стажа работы и иных условий в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых (должностных) обязанностей.

Руководитель Организации несет персональную ответственность за реализацию антикоррупционных мер в Организации.

2.3. Работники, сознавая ответственность перед государством, обществом и гражданами, призваны:

а) исходить из того, что признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина определяют основной смысл и содержание деятельности Организации и его работников;

б) исполнять трудовые (должностные) обязанности добросовестно и на высоком профессиональном уровне в целях обеспечения эффективной деятельности Организации;

в) проявлять терпимость и уважение к обычаям и традициям граждан различных национальностей и народностей России, учитывать их культурные особенности, вероисповедание, способствовать сохранению самобытности;

г) не оказывать предпочтения каким-либо профессиональным или социальным группам и учреждениям, противодействовать и не подчиняться не отвечающему интересам граждан влиянию отдельных должностных лиц и административному давлению;

д) незамедлительно сообщать работодателю либо непосредственному руководителю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, сохранности имущества работодателя (в том числе имущества третьих лиц, находящегося у работодателя, если работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества);

е) проявлять корректность и внимательность в общении с гражданами и должностными лицами;

ж) осуществлять свою деятельность в пределах полномочий, установленных трудовым договором;

з) соблюдать конфиденциальность информации о работниках, касающейся условий жизнедеятельности, личных качеств и проблем, принимать меры для обеспечения нераспространения полученных сведений доверительного характера;

и) воздерживаться от поведения, которое могло бы вызвать сомнение в добросовестном исполнении работником должностных обязанностей, а также избегать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации;

к) не использовать служебное положение для оказания влияния на деятельность Организации и его работников, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих при решении вопросов личного характера;

л) воздерживаться от публичных высказываний, суждений и оценок в отношении деятельности Организации, руководителя Организации, если это не входит в должностные обязанности работника;

м) соблюдать установленные в Организации правила публичных выступлений и предоставления информации, касающейся деятельности Организации;

н) воздерживаться от высказывания негативных оценочных суждений относительно деятельности других работников;

о) уважительно относиться к деятельности представителей средств массовой информации по информированию общества о работе Организации;

п) нести личную ответственность за результаты своей деятельности;

р) соблюдать нормы служебной, профессиональной этики и правила делового поведения.

2.4. Работник не может осуществлять работу в Организации в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с другим работником при наличии непосредственной подчиненности или подконтрольности одного из них другому.

3. Требования к антикоррупционному поведению работника
3.1. В целях недопущения возникновения конфликта интересов и противодействия коррупции в Организации работник обязан:

воздерживаться от совершения действий и принятия решений, которые могут привести к конфликту интересов, коррупционным правонарушениям в интересах или от имени Организации;

действовать в строгом соответствии с законодательством Российской Федерации, соблюдать правила и процедуры, предусмотренные действующим законодательством и Кодексом;

воздерживаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени Организации;

воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить, или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени Организации;

незамедлительно информировать руководителя о ставшей известной работнику информации о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений, или о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами или иными лицами;

уведомлять работодателя, органы прокуратуры, правоохранительные органы обо всех случаях обращения к работнику каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;

не получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги материального характера, плату за развлечения, отдых, за пользование транспортом и иные вознаграждения);

принимать меры по недопущению возникновения конфликта интересов и урегулированию возникших случаев конфликта интересов, не допускать при исполнении должностных обязанностей личную заинтересованность, которая приводит или может привести к конфликту интересов, незамедлительно информировать о любом возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

3.2. Работник, наделенный организационно-распорядительными полномочиями по отношению к другим работникам, призван:

принимать меры по предупреждению коррупции, а также меры к тому, чтобы подчиненные ему работники не допускали коррупционно-опасного поведения, своим личным поведением подавать пример честности, беспристрастности и справедливости;

не допускать случаев принуждения работников к участию в деятельности политических партий, общественных объединений и религиозных организаций;

принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов в случае, если ему стало известно о возникновении у работника личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

4. Этические правила поведения работников
4.1. В своем поведении работникам необходимо исходить из конституционных положений о том, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью и каждый гражданин имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту чести, достоинства, своего доброго имени.

4.2. В своем поведении работникам следует воздерживаться от:

а) любого вида высказываний и действий дискриминационного характера по признакам пола, возраста, расы, национальности, языка, гражданства, социального, имущественного или семейного положения, политических или религиозных предпочтений;

б) грубости, проявлений пренебрежительного тона, заносчивости, предвзятых замечаний, предъявления неправомерных, незаслуженных обвинений;

в) угроз, оскорбительных выражений или реплик, действий, препятствующих нормальному общению или провоцирующих противоправное поведение.

4.3. Работники призваны способствовать своим поведением установлению в коллективе деловых взаимоотношений и конструктивного сотрудничества друг с другом.

4.4. Работники должны быть вежливыми, доброжелательными, корректными, внимательными и проявлять терпимость в общении с гражданами и коллегами.

4.5. Внешний вид работника при исполнении им должностных обязанностей в зависимости от условий работы и формата рабочих мероприятий должен способствовать уважительному отношению граждан к Организации, соответствовать общепринятому деловому стилю, который отличают официальность, сдержанность, традиционность, аккуратность.

5. Ответственность за нарушение положений Кодекса
5.1. Нарушение норм и правил кодекса этики и служебного поведения подлежит моральному осуждению, а также рассмотрению на созданных для этого соответствующих комиссиях, выводы которых учитываются при поощрениях, продвижении по службе, наложении дисциплинарных взысканий. 

5.2. Если работник Организации не уверен, как необходимо поступить в соответствии с настоящим Кодексом, он должен обратиться за консультацией (разъяснениями) к своему непосредственному руководителю либо в кадровое или юридическое подразделение Организации, либо к должностному лицу, ответственному за противодействие коррупции.
