Добрый день, уважаемые коллеги! Мы рады встрече с вами и надеемся на вашу помощь и сотрудничество.
Тема мастер-класса «Методы и приемы включения в учебный процесс детей в условиях инклюзивного образования».

В настоящее время общество ставит перед образовательными учреждениями такие глобальные задачи, как высокий уровень и широкий спектр образовательных услуг, а также доступность образования для всех категорий детского населения. 
Инклюзия – это одна из последних стратегий специального образования. Смысл инклюзии состоит в том, чтобы полностью вовлечь ребенка с ОВЗ в жизнь класса. В идеале инклюзивный класс должен объединять несколько детей, (но не более 4) с разными образовательными потребностями, чтобы они имели возможность общаться друг с другом.

Наша задача: создание адаптивной среды, позволяющей обеспечить детям с ОВЗ полноценную интеграцию и личностную самореализацию. Для предотвращениянаступления утомления, используем разнообразные приемы (чередование умственной и практической деятельности, преподнесение материала небольшими дозами, интересного и красочного дидактического материала и средств наглядности). Применяем методы, активизирующие познавательную деятельность учащихся, развивающие их устную и письменную речь и формирующие учебные навыки.
Необходимо проявление педагогического такта. Постоянное поощрение за малейшие успехи, своевременная и практическая помощь каждому ребёнку, развитие в нём веры в собственные силы и возможности.
· Обязателен индивидуальный подход, а так же учёт психофизических, личностных особенностей;
· опора на компенсаторные возможности и зону ближайшего развития;
· смена видов деятельности каждые 15–20 минут с целью предупреждения утомления и охранительного торможения;
· переход к следующему изучению материала только после усвоения предыдущего;
· снижение объёма и скорости выполнения письменных заданий по всем предметам и контрольных работ по русскому языку и математике и т.д.

Среди технологий обучения в условиях инклюзии, чаще применяются следующие:
•	игровая деятельность;
•	работа в группе;
•	коллективный способ обучения;
•	уровневая дифференциация.

Рассмотрим на примерах. Давайте, коллеги, создадим класс. Приглашаем желающих (4 человека).
Окружающий мир Тема урока «Россия».
Представим ситуацию, у вас в классе ребенок с синдромом дефицита внимания. Диагностируется это отклонение у 5% детей и  является самым распространенным неврологическим и поведенческим расстройством. 
-Вы ученик с синдромом дефицита внимания.
-А вы ученик, который тот доверяет.
1. Старайтесь работу с данным ребенком строить индивидуально, оптимальное место в классе— первая парта напротив стола учителя или в среднем ряду.
2. Регулируйте его взаимоотношения с одноклассниками. 
Поэтому ребенка посадите на первую парту с тем, который вызывает у него доверие и лучше учится. Договоритесь с этим учеником, что он будет помогать своему соседу внимательно слушать учителя.
Просим пересесть.
Работа в группе из 4 человек.

-Скажите, ребята, что вызнаете о России? И в первую очередь нужно задать этот вопрос ребенку с синдромом дефицита внимания. Затем спрашиваете остальных ребят.Создавайте ситуации, в которых данный ребенок может показать свои сильные стороны и стать экспертом в классе по некоторым областям знаний.
-А можете Россию показать на карте? Когда ребенок с синдром дефицита внимания отвлекся на уроке, подойдите и, говоря задание, легко коснитесь его плеча или руки, при постоянном применении этого приема Вы можете выработать у ребенка рефлекс сосредоточения внимания.

Следующая ситуация. У вас в классе ребенок с умственной отсталостью. С такими детьми нужно постоянно общаться, сопровождая свои действия негромкой, плавной речью со спокойной, приветливой интонацией. С ними надо больше разговаривать, называя алгоритмы действия, которые производятся. Нужно постоянно поддерживать внимание и познавательный интерес к выполняемой деятельности и окружению. Ребенок с УО может сидеть на любом месте в классе, но рядом с «помощником-консультантом».

Математика. Задание. 
-Продолжи числовой ряд. У доски работает сильный ученик.(3,6,9,12…)
Обращение к ребенку с умственной отсталостью.  
-Назови написанные числа. 
Если этот ребенок затрудняется ответить, называет сильный ученик, а слабый затем повторяет. Сильный ученик в случае неудачи первого, исправляет его.
-Назовите хором весь числовой ряд.
Мы показали вам прием «консультант», когда хорошо успевающий ученик работает с менее успевающим. В процессе работы осуществляется взаимный контроль, взаимопомощь.Такой ребенок воспринимает своего одноклассника в «должности» учителя положительно.
(На доске метки со стрелками)
[bookmark: _GoBack]У учеников с УО для преодоления дезориентации в расположении материала на доске, в тетради,  используем  метки.  Обозначаем по договоренности с детьми верх и низ доски, правую и левую сторону, указываем стрелками направление движения — слева направо, сверху вниз, отмечаем место начала письма в тетради и т. д.Это помогает сэкономить время и силы, которые учитель тратит на объяснение, откуда начинать писать или читать).

Сегодня все больше детей с физическими недостатками учатся в обычной школе. Педагогу необходимо знать о психофизических особенностях такого ученика, учитывать их при определении интеллектуальных и физических нагрузок, при оценке уровня достижений, использовать специальные приемы обучения, особенно на его начальных этапах. Следующим шагом в  работе учителя с особым ребенком может быть введение его в коллектив детей класса. В данном случае, когда его физические особенности всем видны, необходимо  создать такие условия, чтобы они воспринимались другими детьми как должное.
Необходимо построить работу так, чтобы одноклассники иногда помогали  такому ребенку выполнить задание в классе, а так же помочь носить учебники, поддержать на лестнице и т.д.

Третья ситуация. 
-Вы ребенок с физическими недостатками.
Обращение любому ребенку в классе. 
-Нарисуй круг на доске. Ученик рисует и садится.
Далее приглашаются ученик с физическими недостатками и любой другой.
-А ты можешь помочь нарисовать треугольник своему товарищу внутри этого круга.
Ребенок «консультант» берет руку своего товарища и рисует вместе с ним.
Обращение к следующему ученику.
-А ты помоги раскраситьтреугольник. Ученик «консультант» берет руку товарища, и они раскрашивают вместе.

Мы считаем, что ключевыми позициями в учебном процессе детей в условиях инклюзивного образования должны стать:
Активная позиция учащихся на уроке. Ученик на уроке учится сам и учит других.
Уход от моноактивности учителя на уроке. Учитель на уроке - дирижёр, создающий условия для развития всех учащихся.
Сотрудничество, сотворчество.
Регулярно использовать метод работы в парах, который обеспечит коллективныйуспех, и ребенок с особыми потребностями будет ценен и не окажется лишним, никому не нужным.
Важно создать в классе атмосферу поддержки, взаимного уважения и признания.

Рефлексия Техника «Шкалирование»: приём «Лестница»
Уважаемые коллеги, а теперь проведем рефлексию: если вам знакомы  некоторые методы и приемы включения в учебный процесс детей в условиях инклюзивного образования, то поместите смайлик на 1 ступеньку. 
Если вы иногда используете методы и приемы, то поместите смайлик на 2 ступеньку.
Если вы постоянно используете методы и приемы, то поместите смайлик на 3 ступеньку.	
Мы рады, что большинство педагогов работающих в условиях инклюзивного образования не только знакомы с методами и приемами включения в учебный процесс детей с ОВЗ, но и активно их применяют в своей практике.
У нас осталось немного времени, и мы предлагаем поделиться своими приемами и методами.




