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ПРИКАЗ
26.11.2015 № 273п  
Об итогах проведения семинара-практикума

В соответствии с приказом Управления образования Администрации Колпашевского района от 17.11.2015 № 1036  «О проведении муниципального сетевого образовательного мероприятия в МАОУ «Тогурская НОШ», в целях представления опыта работы по взаимодействию специалистов образовательной организации по решению образовательных задач в системе комплексного сопровождения дошкольников в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее-ФГОС ДО) 20 октября 2015 года на базе МАОУ «Тогурская НОШ» был проведен семинар-практикум по теме «Взаимодействие специалистов образовательной организации по решению образовательных задач в системе комплексного сопровождения дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС ДО». 
В работе семинара-практикума приняли участие 55 педагогических и руководящих работников (руководители, заместители руководителей, воспитатели, педагоги-психологи, логопеды, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре, учителя информатики, педагоги дополнительного образования и студенты) из 13 образовательных организаций  Колпашевского района: МАДОУ «Центр развития  ребенка  -  детский сад «Золотой ключик», МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 3», МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14», МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 20», МАДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 19», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 17», МАДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 9», МБОУ «Новоселовская СОШ», МАОУ «СОШ № 7», МАОУ «СОШ № 2», МАОУ «СОШ № 4», ОГБПОУ СПО «Колпашевский социально-промышленный колледж», «МАОУ «Тогурская НОШ».
Для проведения мероприятия были организованы: встреча педагогов (Салина Е.А., зам.директора по безопасности, Скореднова Н.М., педагог-организатор), регистрация участников семинара (Соколан О.В., учитель начальных классов, Васильева А.Н., заведующая библиотекой), тематическое оформление школы  (Скореднова Н.М., педагог-организатор, Васильева А.Н., заведующая библиотекой), организация кофе-паузы (Васильева А.Н., заведующая библиотекой, Саушкина М.В., заведующая столовой, Салина Е.А., заместитель директора по безопасности, Лантина Е.А., зам.директора по АХЧ), подготовка буклетов по теме семинара и программы (Васильева А.Н., заведующая библиотекой). В актовом зале оформлена выставка, на которой были представлены локально-нормативные акты  МАОУ «Тогурская НОШ», регламентирующие процесс внедрения ФГОС ДО, а также методические материалы из опыта работы школы.
В теоретической части семинара заместитель директора по учебной работе  Котова Л.Ю. представила опыт работы школы по теме семинара. В ходе выступления была представлена модель педагогического взаимодействия специалистов образовательной организации, обеспечивающая единство понимания задач ФГОС ДО всеми участниками педагогического процесса, единство их действий на основе сотрудничества.
Котова Л.Ю. озвучила новые подходы к организации учебно-воспитательного процесса в группах дошкольного образования, предполагающие переход на качественно новый уровень деятельности методической работы организации, обеспечивающей единую динамическую социально-педагогическую систему с вовлечением всех специалистов школы. 

Программу семинара и презентацию открытых уроков, занятий  представила Пшеничникова О.А., директор МАОУ «Тогурская НОШ». 
В рамках практической части семинара педагогами МАОУ «Тогурская НОШ»  были представлены мастер-классы и открытые показы непосредственно образовательной деятельности (далее - НОД): ворк шоп «Интерактивные методы обучения во взаимодействии воспитателей и учителей-логопедов как средство повышения профессиональной компетентности воспитателей по вопросам формирования речевого дыхания у дошкольников» (Матвеенко А.Б., учитель-логопед, Мягких Э.В., учитель-логопед), мастер-класс «Формирование профессиональной компетентности воспитателей в области развития рефлексивной культуры дошкольников через работу в школьном методическом объединении в условиях реализации ФГОС ДО» (Улыбина Г.В., учитель начальных классов), мастер-класс «Использование возможностей интерактивной доски для реализации ФГОС ДО в образовательной области «Познавательное развитие» (Минакова С.В., учитель начальных классов), интегрированная НОД «Вкусные истории» (Жернакова Д.С., воспитатель), интегрированная НОД «В стране Смешариков» (Ноговицина В.В., воспитатель, Голещихина О.Н., педагог-психолог), НОД «Русская народная сказка «Репка» с использованием конструктора «Построй свою историю» (Шкарлуханова О.С., воспитатель).
В заключительной части семинара был представлен опыт работы муниципальных образовательных организаций по теме семинара. Вниманию участников мероприятия были представлены выступления-презентации: «Сотрудничество воспитателей и специалистов в совместных образовательных проектах» (Константинова Н.П., инструктор по физической культуре, Шарабарина А.Г., учитель-логопед МАДОУ «Центр развития  ребенка  -  детский сад «Золотой ключик»), «Взаимодействие специалистов в коррекционно-развивающей деятельности с детьми ОВЗ в соответствии с ФГОС ДО» (Бубнова О.А., учитель-логопед МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 3»), «Взаимодействие воспитателя и педагога дополнительного образования в реализации образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» (Тагина Е.М., воспитатель, Кобелева А.З., педагог дополнительного образования МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14»), «Взаимодействие воспитателя и педагога-эколога в формировании навыков исследовательской деятельности» (Иванова О.Н., педагог дополнительного образования, Петухова С.И., воспитатель МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14»), «Логосказка как эффективная форма коррекции речевых нарушений у детей в совместной работе специалистов ДОУ» (Бебякина Ю.А., учитель-логопед МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 20»).
Семинар прошел на хорошем организационном уровне. Педагогический коллектив МАОУ «Тогурская НОШ» показал систему работы образовательной организации по педагогическому взаимодействию специалистов, обеспечивающей решение задач ФГОС ДО. В процессе семинара были рассмотрены теоретико-методологические и нормативно-правовые основы  обеспечения взаимодействия специалистов в рамках внедрения ФГОС ДО. В рамках мастер-классов и показа НОД представлен практический опыт совместной деятельности специалистов школы с воспитателями групп дошкольного образования. 

Мониторинг удовлетворённости участников семинара-практикума уровнем и качеством проведенных мероприятий в рамках семинара-практикума показал серьёзную заинтересованность педагогической общественности в данном мероприятии, высокий уровень качества проведённых занятий и актуальность выступлений участников.

На основании вышеуказанного:
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Отметить положительный опыт педагогического коллектива МАОУ «Тогурская НОШ» по внедрению критериальной системы оценивания образовательных результатов младших школьников.

2. Объявить благодарность: 

2.1.  за качественную подготовку выступлений, проведение мастер-классов и показа НОД следующим педагогам: 

- Котовой Ларисе Юрьевне, учителю начальных классов МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Улыбиной Галине Валерьевне, учителю начальных классов МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Минаковой Светлане Витальевне, учителю начальных классов МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Мягких Эльвире Валерьевне, учителю-логопеду МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Матвеенко Алле Борисовне, учителю-логопеду МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Голещихиной Ольге Николаевне, педагогу-психологу МАОУ «Тогурская НОШ»;

-  Шкарлухановой Ольге Сергеевне, воспитателю МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Ноговициной Веронике Викторовне, воспитателю МАОУ «Тогурская НОШ»;

- Жернаковой Дарье Сергеевне, воспитателю МАОУ «Тогурская НОШ».

2.2.  за представление собственного педагогического опыта по теме семинара и выступление следующим педагогам: 
- Константиновой Наталье Петровне, инструктору по физической культуре МАДОУ «Центр развития  ребенка  -  детский сад «Золотой ключик»;

- Шарабариной Алене Георгиевне, учителю-логопеду МАДОУ «Центр развития  ребенка  -  детский сад «Золотой ключик»; 

- Бубновой Ольге Алексеевне, учителю-логопеду МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 3»;

- Тагиной Елене Михайловне, воспитателю МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14»;

- Кобелевой Анне Зиноновне, педагогу дополнительного образования МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14»;

- Ивановой Ольге Николаевне, педагогу дополнительного образования МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14»;

- Петуховой С.И., воспитателю МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 14»;

- Бебякиной Юлии Александровне, учителю-логопеду МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 20»
2.3. за качественное информационное сопровождение и эстетическое оформление семинара Васильевой Альбине Николаевне, заведующей библиотекой, Скоредновой Наталье Михайловне, педагогу-организатору;
2.4.  за высокий уровень организации и проведения кофе-паузы для участников семинара:
-  Саушкиной Марине Владимировне, заведующей столовой, Васильевой Альбине Николаевне, заведующей библиотекой; 

- Салиной Екатерине Александровне, заместителю директора по безопасности;

- Лантиной Евгении Александровне, заместителю директора по АХЧ.
3. Коржову Артему Валерьевичу, лаборанту, Скоредновой Наталье Михайловне, педагогу-организатору до 04.12.2015 разместить практические материалы по семинару на официальном сайте школы.
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Директор МАОУ «Тогурская НОШ»________О.А. Пшеничникова
С приказом ознакомлены:

Скореднова Н.М.

Коржов А.В.

